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Шановні колеги, гості конференції! 

 

Дозвольте привітати всіх вас з початком нового навчального року.  

Традиційно склалося, що напередодні його старту ми з вами  

збираємося на педагогічний форум, завдання якого полягає в тому, щоб 

визначити пріоритетні напрямки роботи щодо виконання державної 

програми  розвитку освіти, реалізації державної політики в системі 

дошкільної, загальної середньої та позашкільної освіти, проаналізувати 

роботу за минулий навчальний рік, відзначити позитивні досягнення в 

роботі педагогічних колективів, а разом із тим звернути увагу на  помилки і 

недоліки, окреслити шляхи вирішення проблем, що стоять сьогодні перед 

освітянами. 

Залишився позаду 2019/2020 навчальний рік – ще один рік практичної 

реалізації основних завдань в умовах реформування освіти. Він 

характеризувався напруженою роботою педагогів міста, яка була 

спрямована на створення умов рівного доступу до здобуття якісної освіти в 

навчальних закладах, збільшення охоплення дітей дошкільною освітою, 

створення належних умов для якісної реалізації концепції «Нова українська 

школа».   

Значною подією для всієї педагогічної спільноти стало прийняття у 

березні поточного року  нового закону «Про повну загальну середню 

освіту», в якому детально розкриті зміни в освіті, які і будуть для нас 

дорожньою картою в подальшій діяльності на шляху реформування галузі. 

У нашому місті вже здійснено перші кроки у цьому напряму: за рішенням 

сесії Новомосковської міської ради припинено шляхом ліквідації 

функціонування вечірньої загальноосвітньої школи № 9 – 

загальноосвітнього навчального закладу ІІ-ІІІ ступенів. 

Для всіх учасників освітнього процесу 2019/2020 навчальний рік 

видався дуже непростим. У надзвичайних умовах жорстких карантинних 

обмежень опинився увесь світ, у тому числі й система освіти. 
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 Сьогодні одним із найпопулярніших словосполучень стало 

«дистанційне навчання». Масове дистанційне навчання в умовах ізоляції 

стало викликом для  освітян, дітей, батьків. Але ми з вами є свідками того, 

як кризова ситуація може стати поштовхом до рішучих змін. У складних 

умовах ви, шановні колеги, швидко відреагували на виклики сьогодення та 

перелаштувалися на використання технологій дистанційного навчання,  

освоїли нові онлайн-сервіси і  зробили усе можливе для ефективного 

завершення навчального року.    

Зараз важливо проаналізувати виявлені під час організації 

дистанційного навчання проблеми, усунути їх, організувати цільове 

підвищення кваліфікації педагогів, створити їм умови, необхідні для роботи 

в системі дистанційної освіти. Так як, на мою думку, саме цю форму роботи 

у майбутньому нам доведеться використовувати неодноразово  

На сьогодні у місті функціонують: 

- 10 закладів дошкільної освіти та два 2 навчально-виховних 

комплекси «Загальноосвітній навчальний заклад - дошкільний 

навчальний заклад» на базі НВК № 5 і № 17, де здобувають освіту 

2226 дітей віком від 2 до 6 (7) років (у минулому навчальному році 

– 2279 дітей); 

- 17 закладів загальної середньої освіти, у яких навчається 8003  

учнів (7720 -  у минулому навчальному році); 

- 2 заклади позашкільної освіти (Дитячо-юнацька спортивна школа, 

Центр позашкільної роботи) з контингентом 1740 вихованців (у 

минулому році -1734 вихованців); 

- Інклюзивно-ресурсний центр. 

Останніми роками у місті прослідковується тенденція до збільшення 

учнівського контингенту. Порівняно з минулим навчальним роком кількість 

школярів у місті збільшилася на  283 особи. Середня наповнюваність класів 

складає 25,7  учнів (у минулому навчальному році   -  24,7 учнів). Нажаль, в 

багатьох закладах загальної середньої освіти є класи з кількістю учнів 

менше 25. Мала наповнюваність класів призводить до неефективного 
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використання матеріально-технічної бази та завищеної вартості навчання 1 

учня, порівняно з існуючими нормативами (у 2018/2019 н.р. середній 

показник на утримання 1 учня склав 16 925 грн., а в 2019/2020 р. – 18 729 

грн.). Одним із шляхів подолання цієї проблеми є оптимізація мережі 

закладів освіти міста.     

Доступність до якісної освіти починається з дошкільної ланки, 

оскільки саме вона є базисом системного розвитку дитини, фундаментом 

творення якісно нового освітнього процесу. 

На початку 2019/2020 н.р. у місті функціонувало 9 закладів 

дошкільної освіти та два дошкільних  підрозділи на базі НВК № 5 та № 17 з 

контингентом 2226 вихованців ( у минулому навчальному році - 2278). 

Дошкільною освітою в місті охоплено 60 % дітей, у тому числі 100 % 

дітей 6-го року життя. На 100 місцях в середньому виховувалося 134 дитини, 

що свідчить про перевантаження груп дітьми закладів дошкільної освіти. 

19 грудня 2019 року відбулася непересічна для новомосковців подія 

– у місті був відкритий заклад дошкільної освіти № 2 «Чебурашка». Вперше 

за багато років у Новомосковську з’явився новий заклад освіти, який 

відповідає сучасним вимогам і є комфортним місцем для навчання 200 

вихованців, що дозволяє значно скоротити чергу до закладів дошкільної 

освіти у місті.  

У 2019/2020 навчальному році педагогічними колективами закладів 

дошкільної освіти були впроваджені в освітній процес інноваційні 

методики, оновлені навчальні програми, сучасні технології згідно Базового 

компонента дошкільної освіти – Державного стандарту дошкільної освіти.  

Так, в ЗДО № 6 «Калинка» та № 13 «Теремок» продовжується робота 

за альтернативною інноваційною програмою «Дошкільнятам – освіта для 

сталого розвитку», в ЗДО № 4 «Росинка» за програмою «STREAM-освіта, 

або Стежинки у Всесвіт». В усіх ЗДО міста започатковано вивчення та 

впровадження оновленого курсу «Логіка світу» з елементами LEGO-

конструювання. Для розвитку фізичних здібностей дошкільників в ЗДО  
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№ 3 «Ромашка», № 14 «Струмочок» упроваджуються інноваційні технології 

– горизонтальний балет та робота за програмою «Казкова фізкультура» і 

багато інших.  

Відповідно до поставлених перед дошкільною освітою міста завдань 

у 2019/2020 навчальному  році здійснювався методичний супровід у сфері 

дошкільної освіти. Працювали міські методичні об’єднання, школа 

молодого дошкільника «Паростки зростання», опорні заклади та інші 

загальноміські форми методичної роботи для різних категорій працівників. 

Заради успішного особистісного зростання кожної дитини важливо на 

сучасному етапі реалізовувати особистісно-зорієнтований підхід не тільки в 

роботі з дітьми, а й з батьками, використовуючи принцип активної 

взаємодії закладу дошкільної освіти і сім’ї. Основним вектором цієї 

роботи було і залишається залучення батьків (осіб, що їх замінюють), інших 

членів родин вихованців до участі в освітньому процесі закладу, груп та їх 

медико-психолого-педагогічна просвіта. Більш ефективному залученню до 

освітнього процесу сприяли презентації роботи закладу, груп, 

спостереження за роботою із дітьми фахівців, що поступово переходить на 

рівень партнерської взаємодії членів родин з педагогами в організації і 

проведенні ігор, занять, екскурсій, свят, розваг тощо. Донесенню до родин 

необхідних психологічних, педагогічних, медичних знань сприяли 

індивідуальні і групові, письмові, усні та інтернет-консультації спеціалістів; 

батьківські збори, лекторії, «батьківські школи» та інші форми роботи.  

Вихованців ЗДО № 14 «Струмочок» визначено переможцями 

обласного творчого конкурсу «Креатив НЕ на карантині!». Тож велика 

подяка батьківській групі «Музичний Струмочок» на чолі з музичним 

керівником Ріпною Оленою Олександрівною. 

Враховуючи сказане вище, управління освіти, заклади дошкільної 

освіти спрямують свої зусилля на удосконалення системи дошкільної 

освіти, всебічний розвиток особистості, стабільне функціонування галузі та 

задоволення освітніх потреб дошкільнят. 
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Разом із цим проблемним питанням для закладів дошкільної освіти 

залишається проведення капітальних ремонтів фасадів та їх утеплення, 

ремонт систем водо-, теплопостачання. 

Нерозв’язаними залишаються наступні питання: 

- асфальтування територій закладів дошкільної освіти; 

- забезпечення функціонування басейну ЗДО № 3 «Ромашка» та 

відновлення роботи басейну на базі ЗДО № 6 «Калинка»;  

- запровадження в освітній процес мультимедійних технологій. 

В умовах освітньої реформи, важливим завданням є забезпечення 

наступності між дошкільною і початковою ланками освіти, оскільки 

гармонійний розвиток особистості дитини у період дошкільного дитинства 

та старту шкільного життя – основа подальшого її успіху в умовах 

безперервної освіти. Проведення Інтернет-конференції, майстер-класів та 

інших заходів сприяло обміну досвідом роботи педагогів закладів 

дошкільної освіти та загальноосвітніх закладів міста з питань наступності та 

перспективності освітнього процесу. 

1 вересня 2020 року в 30 класів ЗЗСО міста прийдуть 840 

першокласників (у минулому році – 870 учнів, 31 клас), котрі навчатимуться 

на концептуальних засадах Нової української школи, що впроваджується у 

закладах освіти міста третій рік поспіль. 

Сьогодні в Україні дуже важливим є питання освіти дітей з 

особливими освітніми потребами. Особливістю організації освітнього 

процесу таких дітей є його корекційна спрямованість. Ефективність 

освітньої роботи досягається на основі надання таким дітям якісної 

корекційної допомоги у взаємодії педагогів, асистентів педагогів (в 

інклюзивних класах/групах), спеціалістів та батьків.  

У цьому навчальному році інклюзивні групи функціонували на базі 

дев’яти ЗДО міста,  в яких корекцію розвитку й освітні послуги отримували 

двадцять дітей. 

Станом на 01 березня 2020 р. у 26 класах 9 закладів загальної 

середньої освіти міста навчалися 50 дітей з особливими освітніми 
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потребами, також у ЗЗСО № 8 функціонували 2 спеціальні класи, в яких 

навчалось 11 учнів. З ними працював 21 асистент учителя,  корекційні 

педагоги.  

Для навчання дітей, які потребують корекції розвитку, створені 

спеціальні умови, адаптовані навчальні плани, навчальні підходи, здійснено 

модифікацію навчальних програм, роздаткових та дидактичних матеріалів. 

У  2019/2020 році за екстернатною формою навчалося 7 учнів, за 

індивідуальною – 42 дитини: 28 з них знаходились під педагогічним 

патронажем, 13 – на сімейній формі навчання.  

         У сучасних умовах розвитку освіти кожен педагог, який усвідомлює 

потреби сучасного суспільства і власну відповідальність за якість надання 

освітніх послуг не тільки перед державними органами, а перш за все своїми 

учнями, їхніми батьками та колегами-педагогами, намагається зробити все 

можливе для розкриття та розвитку здібностей, талантів і можливостей 

кожної дитини.  

Одним із інструментів стимулювання творчого самовдосконалення 

учнівської молоді є підготовка та участь у Всеукраїнських олімпіадах з 

навчальних предметів, конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт учнів-

членів Малої академії наук України. 

Одним із найчисельніших конкурсів є Всеукраїнські учнівські 

олімпіади з навчальних предметів. У минулому навчальному році у ІІ 

(міському) етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад брали участь 579  

учнів, що становить 26% контингенту учнів 7-11 класів (у 2018/2019 н.р. – 

688 учнів, 22 %). Олімпіади проведено з 17 навчальних предметів. Згідно 

рішень журі переможцями визнано 246 учнів, із них: 

- 62 учасники вибороли І місце, 

- 89 – ІІ місце, 

- 95 – ІІІ місце.  

Незважаючи на меншу кількість учасників ІІ етапу олімпіад у 

порівнянні з минулим навчальним роком, у 2019/2020 навчальному році 

покращилася якість виступу команд закладів освіти міста. 
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За рейтингом участі команд учнів закладів освіти в ІІ (міському) етапі 

Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів у 2019/2020 

навчальному році І місце упевнено тримає ліцей «Самара» - 71 призове 

місце (у минулому навчальному році – 61 переможець); ІІ місце другий рік 

поспіль тримає ЗЗСО № 18 - 51 призове місце (у минулому навчальному році 

– 45 переможців); ІІІ місце за ЗЗСО № 6 - 40 переможців (32 - у минулому 

навчальному році); четверте місце утримує  

колегіум № 11 - 24 учні-призери (19  - у минулому навчальному році).  

Школярі, змагаючись у особистій першості, виявляють таланти, 

нестандартні підходи до розв’язання творчих завдань і вміння застосувати 

набуті знання. 

Результати ІІ (міського) етапу свідчать про сумлінну працю педагогів, 

які підготували своїх вихованців до змагань такого рівня. 

 В ІІІ (обласному) етапі у 15-ти Всеукраїнських учнівських олімпіадах 

із навчальних предметів взяли участь 57 учнів 7-11 класів закладів загальної 

середньої освіти міста. Переможцями стали 26 учнів. За рейтингом 

найбільше переможців серед учнів ліцею «Самара» -13, 5 учнів ЗЗСО № 18 

зайняли призові місця, 4 учні ЗЗСО № 6 підтвердили отримані знання з 

навчальних предметів. У порівнянні з 2018/2019 навчальним роком  у цьому 

навчальному році до переможців в обласному етапі Всеукраїнських 

олімпіад долучилися учні гімназії № 3 (інформатика (програмування)), 

ЗЗСО № 14 (російська мова і література), ЗЗСО № 12 (біологія).  

Особливу увагу слід звернути на формування внутрішньої мотивації 

школяра до самостійного пошуку себе і свого шляху, прагнення до змагань. 

Адже, враховуючи вислів відомого фізика Гелла Маррі «Той, що прагне, 

зробить більше, ніж той, хто може!», саме вмотивованість стане 

рушійною силою в підготовці та успішній участі обдарованих учнів в 

олімпіадах. 

Важливою складовою для розвитку талановитих учнів є залучення їх 

до науково-дослідницької діяльності, яку успішно координує Мала 

академія наук України. В ІІІ етапі конкурсу-захисту науково-дослідницьких 
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робіт у секції «Мистецтвознавство» ІІ місце посіла Грицай Валерія та ІІІ 

місце – Капля Валерія, учениці КЗЗСО № 1 (науковий керівник Грицай 

Ірина Вікторівна). 

  З метою духовного виховання учнівської молоді, плекання поваги до 

рідної мови і традицій свого народу у 2019/2020 навчальному році здобувачі 

освіти закладів освіти міста брали участь в Міжнародних,  обласних та 

міських заходах, що сприяють вихованню любові до рідного краю: 

- Х Міжнародному мовно-літературному конкурсі учнівської та 

студентської молоді імені Тараса Шевченка. В міському етапі взяли участь 

69 учнів 5-11 класів із 14 закладів освіти. 

Якісний показник команд учасників: ЗЗСО № 15 – 7 переможців, ЗЗСО 

12 – 5, ЗЗСО № 18 – 5, ЗЗСО № 14 – 4. 

- ХХ Міжнародному конкурсі з української мови імені Петра Яцика 

взяли участь 115 учнів 3-11 класів із 17 освітніх закладів. 

Якісний показник команд: ЗЗСО № 18 – 9 переможців, гімназія № 3 – 

8, по 5 переможців – ЗЗСО № 6, № 14, № 15, ліцей «Самара». 

Переможцем  обласного етапу конкурсу стала учениця 10 класу ЗЗСО 

№ 18 Воробйова Валерія (вчитель української мови і літератури Коваль 

Валентина Григорівна). 

- Обласному конкурсі юних літераторів, художників, композиторів 

«Собори наших душ», перемогу  в якому здобули юні літератори  ЗЗСО № 

6, № 18, колегіуму № 11, юні художники колегіуму № 11, юні композитори 

ЗЗСО № 18, колегіуму № 11.   

- Обласному конкурсі «На кращого майстра народних ремесел». 

Перемогу в обласному етапі здобули роботи учня ЗЗСО № 15. 

  - Обласній фольклорно-етнографічній експедиції «Звичаї, обряди та 

традиції мого краю». Переможці – пошукова група ЗЗСО № 18, вихованець 

краєзнавчого гуртка  ЗЗСО № 14 та ЦПР.   

Стипендіями міського Голови протягом 2019/2020 навчального року 

нагороджено 242 учні 8-11 класів –  відмінників навчання, переможців І-ІІІ 

етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів та 
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конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт на загальну суму  

114 700 грн. (у минулому навчальному році стипендії отримали 213 учнів, 

на загальну суму 45 300 грн.). 

З метою активізації творчої професійної діяльності педагогів, 

стимулювання безперервної фахової та загальної освіти, підвищення 

відповідальності педагогічних працівників за результати навчання і 

виховання, у 2019/2020 навчальному році була проведена атестація 

педагогічних працівників закладів освіти міста.  

Всього атестовано 117 педагогічних працівників. З них: 

- 16   керівників закладів освіти на відповідність займаній посаді; 

- 53 педагоги на відповідність  раніше присвоєній кваліфікаційній 

категорії «спеціаліст вищої категорії»; 

- 17 педагогів на відповідність раніше присвоєному педагогічному 

званню «старший учитель»; 

- 3 педагоги на відповідність раніше присвоєному педагогічному 

званню «вихователь-методист»; 

- 12 учителів на відповідність раніше присвоєному педагогічному 

званню «учитель-методист»; 

- 17 педагогам присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст 

вищої категорії»; 

- 4 вихователям присвоєно педагогічне звання «вихователь-

методист»; 

- 4 педагогам присвоєно педагогічне звання «старший учитель»; 

- 3  учителям присвоєно педагогічне звання «учитель-методист». 

«Учитель повинен все життя працювати над самовдосконаленням», - 

писав В.О. Сухомлинський. Професійна компетентність учителя потребує 

постійного розвитку й удосконалення. Протягом минулого навчального 

року належно забезпечувалося управління процесом професійного 

зростання педагогів шляхом вчасного проходження курсів підвищення 

кваліфікації. У 2019-2010 навчальному році на базі КЗВО «Дніпровська 

академія неперервної освіти» пройшли курси підвищення кваліфікації 163 
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педагогічні працівники, 3 директори, 7 заступників директорів, 1 завідувач 

закладу дошкільної освіти, 2 методисти методичного кабінету. З березня 

2020 року курси підвищення кваліфікації педагогічні працівники проходили 

дистанційно.  

 З метою підвищення професійної компетентності педагоги закладів 

освіти взяли участь у 390 тематичних тренінгах.  

Підвищенню професійного рівня педагогів сприяє також участь у 

фахових конкурсах.   

У листопаді 2019 року на базі КЗО НВО № 28 (м. Дніпро) відбувся 

зональний тур всеукраїнського професійного конкурсу «Учитель року – 

2020» в номінації «Початкова освіта», в ході якого оцінювалися творчість, 

інноваційність, методична майстерність і ерудиція педагогів-конкурсантів. 

Місто Новомосковськ достойно представили Винничук Наталія Юріївна, 

вчитель початкових класів гімназії № 3 і Щека Наталія Миколаївна, вчитель 

початкових класів ЗЗСО № 6. 

Почесне третє місце посіла Винничук Наталія Юріївна. 

З метою стимулювання творчого, інтелектуального, духовного 

розвитку та задоволення потреб у професійній самореалізації педагогів, 

створення умов вивчення та поширення кращих педагогічних практик, 

створення інформаційного банку методичних ідей на базі КЗВО «ДАНО» 

було проведено І  відбірковий етап фестивалю педагогічних інновацій 

освітян Дніпропетровщини «EDU_FEST Dnipro – 2020». Всього на конкурс 

було подано 807 робіт, від міста Новомосковська – 20 робіт. З них визначено 

5 переможців:  

- Вершиніна Ірина Володимирівна, КЗЗСО № 1, диплом І ступеня у 

номінації «Інтегрований підхід у формуванні ключових 

компетентностей»; 

- Проценко Лідія Миколаївна, ЗДО № 6 «Калинка», диплом І ступеня 

у номінації «Реалізація наскрізної змістової лінії «Екологічна 

безпека та сталий розвиток» як засіб інтеграції ключових і загально 
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предметних компетентостей, навчальних предметів та предметних 

циклів»; 

- Білоха Тетяна Вікторівна, ЦПР, диплом І ступеня у номінації 

«Реалізація наскрізної лінії «Здоров’я і безпека» як засіб інтеграції 

ключових і загальнопредметних компетентностей навчальних 

предметів та предметних циклів»; 

- Ругно Олена Володимирівна, ЗЗСО № 15, диплом ІІ ступеня  у 

номінації «Реалізація наскрізної змістової лінії «Екологічна 

безпека та сталий розвиток» як засіб інтеграції ключових і загально 

предметних компетентостей, навчальних предметів та предметних 

циклів»; 

- Єльник Оксана Станіславівна, ЦПР, диплом ІІ ступеня у номінації 

«Громадянська відповідальність» як засіб інтеграції ключових і 

загальнопредметних компетентностей, навчальних предметів та 

предметних циклів». 

Невід’ємною частиною освітнього процесу є бібліотека закладу 

загальної середньої освіти. У  2019/2020 навчальному році за результатами 

проведеного конкурсного відбору проєктів навчальної літератури для 2-х, 6-

х та 11-х класів заклади освіти міста отримали 14 025 підручників.  

У червні 2020 року проведено інвентаризацію навчальної літератури 

для 5-11 класів, дані якої вперше відображені у інформаційно-

телекомунікаційній системі «Державна інформаційна система освіти» (ІТС 

«ДІСО»). За даними проведеної інвентаризації загальні показники 

забезпечення підручниками учнів 5, 6, 8, 9, 10, 11 класів  становлять 100 і 

більше відсотків. Однак, на жаль, залишається відкритим питання 

забезпечення підручниками нового покоління учнів 7 класу. На даний час  

забезпечення навчальною літературою дітей цієї вікової категорії становить 

лише 68 відсотків від потреби.  

 Одним із пріоритетів галузі освіти сьогодні є зовнішнє незалежне 

оцінювання, яке упродовж останніх років стало однією з ефективних систем 

оцінювання навчальних досягнень учнів та є основою для вироблення 
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освітньої стратегії і тактики, оцінювання роботи кожного закладу освіти в 

цілому і кожного учителя зокрема. 

У зв'язку зі здійсненням заходів, спрямованих на запобігання 

виникненню та поширенню коронавірусної хвороби (СОVID-19), 

здобувачів освіти, які завершили здобуття повної загальної середньої освіти 

у 2019/2020 навчальному році, було звільнено від проходження державної 

підсумкової атестації, проте вони мали право пройти ДПА, у тому числі у 

формі зовнішнього незалежного оцінювання, за власним бажанням. Таких 

виявилось 82 особи. 

По закінченню 2019/2020 навчального року із закладів освіти 

випустилось 382 одинадцятикласники та 652 дев’ятикласники, 411 з яких 

планують продовжити навчання у десятих класах закладів освіти міста. 

Здобувачі освіти, які претендували на нагородження Золотою або 

Срібною медалями та були звільнені від проходження ДПА Законом 

України «Про внесення змін до деяких законів України щодо окремих 

питань завершення 2019/2020 навчального року», цьогоріч мали  право на 

отримання таких медалей без проходження ДПА. 

Так, цього року в місті медалі отримали 26 одинадцятикласників: 23 – 

Золоті, 3 – Срібні.  

Для порівняння, у 2018/2019 році претендернів на нагородження 

медалями у місті було 23, а от підтвердили високий рівень знань під час 

складання ЗНО 18 з них. 

Для проведення основної сесії ЗНО – ДПА  у м. Новомосковську,  на 

базі ЗЗСО № 6, № 7, № 18, Новомосковського коледжу Дніпровського 

державного аграрно-економічного університету, Новомосковського 

коледжу Національної металургійної академії України було організовано 

роботу пунктів тестування зовнішнього незалежного оцінювання. Для 

роботи на пунктах тестування  підготовлено 152 особи з числа педагогів 

закладів загальної середньої освіти  міста. 

Відповідальними за пункти тестування (директори ЗЗСО № 6 - Коба 

О.П., ЗЗСО № 7 -  Романовська О.А., ЗЗСО № 18 -  Жовтяк С.С.) було 
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створено належні умови їх роботи та забезпечено дотримання процедури 

ЗНО. При проведенні процедури тестування у ЗЗСО порушень зафіксовано 

не було. Висловлю велику подяку керівникам цих закладів за серйозний 

підхід до дорученої справи. 

Основними ідеями сучасної освіти є ідеї забезпечення прав, свобод та 

інтересів дітей. Сьогодні суспільство бажає бачити школу не лише одним з 

освітніх ресурсів, але й простором розвитку та співпраці як всередині, так і 

по відношенню до зовнішнього світу. Для втілення цієї ідеї необхідно, щоб 

освітнє середовище навчального закладу було захищеним, безпечним. 

Саме тому Міністерством освіти і науки України на минулий 

навчальний рік було визначено пріоритетним напрямком роботи - створення 

безпечного освітнього середовища. Одним із критеріїв створення 

безпечного освітнього середовища  є: відсутність дискримінації та 

насильства в закладі освіти. 

З метою профілактики протидії насильству та жорстокому поводженню 

з дітьми в закладах освіти з вересня 2019 року впроваджується проєкт 

«Створення служби порозуміння в закладах освіти».  

Протягом 2019-2020 навчального року проходив І етап впровадження 

проєкту, під час якого заклади освіти визначились з відповідальними за 

створення служби порозуміння у закладі (всі вони навчатимуться в 

Дніпровської академії неперервної освіти). Були проведені тренінги: для 

заступників директорів з виховної роботи «Алгоритм складання програми з 

превентивного виховання»; для класних керівників «Технологія фасилітації, 

як дієвий спосіб вирішення конфліктів». Було проведено міську батьківську 

конференцію «Школа без булінгу. Сім’я без насильства».  

У закладах освіти проводились заходи, метою яких було формування у 

дітей свідомого ставлення до соціально-позитивного способу життя: 

тренінги для підлітків щодо формування толерантних відносин, дружніх 

стосунків, вміння вирішувати конфлікти, протидії насильству, булінгу, 

кібербулінгу; виховні години «Толерантність», «Вирішення конфліктів», 

«Що треба знати про конфлікт», «Відповідальність за вчинення насильства 
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та булінгу», правові брейн-ринги, захисти шкільних презентацій, 

виготовлення та розповсюдження буклетів; конкурси та виставки малюнків, 

плакатів «Моя дружня сім’я», «Відпочинок разом з батьками», «Життя без 

конфлікту»; спортивні змагання з батьками, родинні свята; зустрічі, бесіди 

з представниками міського відділу поліції, служби у справах дітей. Всі 

заклади освіти брали участь у Всеукраїнській акції «16 днів проти 

насильства», у Всеукраїнському тижні протидії булінгу.  

За ініціативи міського Голови з травня по серпень 2020 р. затверджені 

заходи щодо вшанування людей поважного віку. З метою формування 

толерантності, вшанування людей поважного віку серед дітей, педагогів, 

батьків з травня по серпень 2020 року заклади освіти долучились до 

Соціального челенджу «Не забудь зателефонувати бабусі та дідусю»; 

онлайн марафону «Ми дякуємо за…», під час якого молоді педагоги змогли 

висловити подяку своїм досвідченим колегам; онлайн калейдоскопу «Діти - 

бабусям та дідусям!» (відео з записами віршів, пісень, малюнків, фото, 

присвячених старшим членам сім’ї: бабусям, дідусям). Всього на сторінці у 

Фейсбуці «Освіта Новомосковська. Навчаємо, виховуємо, розвиваємось 

разом» опубліковано 100 постів з теми «Спасибі!». Найбільшу кількість 

публікацій розмістили діти і педагоги закладів загальної середньої освіти  № 

1, 2, 6 та закладів дошкільної освіти № 2 «Чебурашка», № 14 «Струмочок». 

У своїй роботі з профілактики і протидії насильства та булінгу 

управління освіти, заклади освіти співпрацюють зі службою у справах дітей, 

міським центром соціальної служби для сім'ї, дітей та молоді, міським 

відділом поліції. 

Велика увага у минулому навчальному році приділялась екологічному 

вихованню учнів, залученню їх до активної природоохоронної діяльності. 

Заклади освіти міста протягом навчального року брали участь в міській 

акції «Чистий двір, чиста вулиця, чисте місто», було  відновлено проведення 

чистих четвергів, результатом яких стало значне покращення стану 

озеленення, чистоти, привабливості подвір’їв загальноосвітніх, дошкільних, 

позашкільних закладів освіти та вулиць нашого міста. Працівниками 
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закладів освіти та учнями на територіях закладів та прилеглих територіях 

висаджено 1202 дерева (осінь 2019 року - весна 2020 року). Площа 

облаштованих газонів і квітників складає 1,5 га.  

Заклади освіти беруть участь у міському конкурсі на кращу територію 

закладів освіти м. Новомосковська: 

- Комунальний заклад «Заклад дошкільної освіти (ясла-садок) 

комбінованого типу № 14 «Струмочок» 

- Комунальний заклад «Заклад дошкільної освіти (ясла-садок) № 8 

«Черемушки» 

- Комунальний заклад «Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) 

комбінованого типу № 7 «Ластівка» 

- Комунальний заклад «Заклад дошкільної освіти (ясла-садок) № 6 

«Калинка» 

- Комунальний заклад «Заклад дошкільної освіти (ясла-садок) № 5 

«Веселка» 

- Комунальний заклад «Заклад дошкільної освіти «ясла-садок) № 2 

«Чебурашка» 

- Заклад дошкільної освіти № 3 «Ромашка» 

- Комунальний заклад «Заклад дошкільної освіти (ясла-садок) 

комбінованого типу № 10 «Дюймовочка» 

- Комунальний заклад «Заклад дошкільної освіти (ясла-садок) 

комбінованого типу № 4 «Росинка» 

- Комунальний заклад загальної середньої освіти № 1 (філія) 

- Гімназія № 3 – загальноосвітній навчальний заклад І-ІІІ ступенів 

- Гімназія № 3 – загальноосвітній навчальний заклад І-ІІІ ступенів 

(філія) 

- Середня загальноосвітня школа № 13 – загальноосвітній 

навчальний заклад І-ІІ ступенів (філія) 

- Колегіум № 11 загальноосвітній навчальний заклад І-ІІІ ступенів 

- Середня загальноосвітня школа № 14 – загальноосвітній 

навчальний заклад І-ІІ ступенів 



16 
 

- Заклад загальної середньої освіти № 7 – загальноосвітній 

навчальний заклад І-ІІІ ступенів 

- Середня загальноосвітня школа № 4 – загальноосвітній навчальний 

заклад І-ІІІ ступенів 

- Середня загальноосвітня школа № 16 – загальноосвітній 

навчальний заклад І-ІІ ступенів  

У 2019/2020 навчальному році в закладах освіти міста проходили тижні 

екологічного виховання, під час яких проводились:  фестивалі екологічних 

учнівських презентацій «Життя без поліетилену», «Я і мій домашній 

улюбленець»; екологічні  акції  «Наш вибір – еко сумки!», «Я вмію 

сортувати сміття!»; створення та розповсюдження тематичних буклетів та 

листівок для мешканців міста щодо екологічного вигулу домашніх 

улюбленців; круглі столи для учнів 8-9 класів з теми «Шляхи вирішення 

проблеми вигулу домашніх тварин у країнах Європи» та інше. 

У міському конкурсі екологічної просвіти «Земля – наш спільний дім» 

взяли участь 10 творчих колективів закладів освіти. Переможцем став 

творчий колектив ЗЗСО № 15. 

Учні  гімназії  № 3,  КЗЗСО № 1, ЗЗСО № 18 взяли участь у міській 

науково-практичній конференції «Сучасні ефективні технології 

використання побутових відходів», яка проходила на базі  Кооперативного 

коледжу економіки  та  права ім. С. В. Литвиненка. 

У червні 2020 року учні закладів освіти міста долучилися до  

Всеукраїнського онлайн-конкурсу плакатів «Моя Україна» з теми «Стоп 

кульок!», лауреатом якого став учень ЗЗСО № 2.  

Формування патріотизму в українському суспільстві залишається 

важливим  як для держави, так і для системи освіти в цілому.  

Громадянсько-патріотичне виховання допомагає формувати духовні 

цінності українського патріота: почуття патріотизму, національної 

свідомості, гордості за минуле і сучасне українського народу на прикладах 

героїчної історії; відновлення і вшанування національної пам'яті.  
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Протягом навчального року в закладах освіти проводились 

інформаційно-просвітницькі та виховні заходи з відзначення ювілейних, 

історичних, пам’ятних дат та знаменних подій нашої держави, зокрема: 

- День Захисника України, День українського козацтва; 

- День Гідності і Свободи; 

- День Героїв Небесної Сотні; 

- 75-річчя Перемоги над нацизмом  у Другій Світовій війні. 

За традицією учні закладів освіти проводили мітинги пам’яті, 

присвячені загиблим героям АТО, збирали і передавали посилки, малюнки, 

сувеніри і обереги для військовослужбовців у зону проведення операції 

об’єднаних сил, на виховних годинах зустрічались з учасниками бойових 

дій та волонтерами.  

Сьогодні позашкільні заклади є невід’ємним компонентом освітньої 

структури, який сприяє всебічному, гармонійному розвитку особистості 

учня, його соціальній адаптації та самореалізації в суспільстві. 

Дитячо-юнацька спортивна школа та Центр позашкільної роботи є не 

тільки закладами позашкільної освіти, а й координаційними центрами з 

проведення багатьох міських масових заходів, конкурсів, спортивних 

змагань. 

Всього, протягом навчального року вихованці ДЮСШ  взяли участь у 

111 обласних та Всеукраїнських  змаганнях з баскетболу, волейболу, легкої 

атлетики та футболу, в яких здобули  61 перемогу. 

За навчальний рік тренерами ДЮСШ підготовлено 70 спортсменів-

розрядників. 

На базі ЦПР з 2001 року працює міська школа активістів учнівського 

самоврядування «Лідер». За цей період школа випустила понад 1150 

слухачів. 98%  випускників школи отримали вищу освіту, 13% обрали 

напрямком своєї діяльності сферу державного управління. 

Вихованці ЦПР взяли участь у 8 Міжнародних, 16 Всеукраїнських, 16 

обласних, 25 міських конкурсах, в яких здобули 125 перемог.  
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У 2019/2020 навчальному році банк даних дітей соціально-

незахищених категорій, що здобувають освіту у закладах загальної 

середньої та дошкільної освіти, налічував 1861 дитину. З них: 

- дітей-сиріт та дітей позбавлених батьківського піклування, які 

знаходяться під опікою – 98. 

- дітей-інвалідів - 116. 

- дітей із багатодітних сімей – 951. 

- дітей із малозабезпечених сімей – 122. 

- дітей із сімей внутрішньо переміщених осіб – 104. 

- дітей, батьки яких загинули або є учасниками бойових дій на Сході 

України – 470.  

Згідно чинного законодавства всі діти-сироти та діти, позбавлені 

батьківського піклування (100%) забезпечені єдиними квитками, шкільною 

та спортивною формою, гарячим харчування. 

Сухомлинський В.О. писав: «Турбота про здоров’я – це 

найважливіша праця вихователя. Від життєрадісності, бадьорості дітей 

залежать їх духовне життя, світогляд, розумовий розвиток, міцність 

знань, віра у свої сили». 

Питання організації харчування учнів є пріоритетним напрямком 

діяльності управління освіти міста, виявом турботи про здоров’я дітей.  

З метою забезпечення повноцінного та якісного харчування 

управлінням освіти виконавчого комітету  Новомосковської міської ради 

проведено ряд заходів щодо  поліпшення організації харчування учнів, а 

саме: 

- організовано харчування у закладах загальної середньої освіти на 

основі аутсорсингової системи; 

- на конкурсній основі проведено тендерні процедури закупівлі 

продуктів харчування,        

- відкрито сучасну лінію роздачі гарячого харчування у закладі 

загальної середньої освіти №6, 
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         - збільшена вартість гарячого харчування для  учнів пільгових категорій 

в загальноосвітніх навчальних закладах до 25 грн (з 2021 року планується 

30 грн.). 

  Загальна кількість учнів пільгових категорій, забезпечених гарячих 

харчуванням у закладах освіти у 2019/2020 навчальному році, складала 1449 

дітей.  

           Значна увага приділялась питанням організації роботи з охорони 

праці та цивільного захисту. Систематично проводилась робота зі створення 

здорових та безпечних умов освітнього та виробничого процесу, 

профілактична роз’яснювальна робота щодо попередження нещасних 

випадків, розроблялись та здійснювались заходи з питань охорони праці, 

пожежної безпеки. 

          На виконання заходів міської цільової програми «Комплексна безпека 

життєдіяльності в закладах освіти м. Новомосковська на 2018-2020 роки» з 

міського бюджету в 2020 році на протипожежні заходи було виділено 

1 740 762, 60 грн.  

У ЗЗСО № 4, 16, 17 змонтована cистема пожежної сигналізації, 

система оповіщання  про пожежу та управління евакуацією людей, система 

централізованого пожежного спостереження. У ЗЗСО № 16, 17 проведено 

вогнезахисне просочення дерев’яних конструкцій горища. Систему 

блискавкозахисту встановлено в ЗЗСО № 16.  

У рамках міської цільової програми «Партиципаторне бюджетування 

(бюджет участі) у м. Новомосковську на 2019-2022 роки» управлінням 

освіти виконавчого комітету Новомосковської міської ради у 2020 році 

реалізовано 8 проєктів на загальну суму 710 797,00 грн.: 

1. «Обладнання для сенсорної кімнати для дітей з особливими освітніми 

потребами» (Інклюзивно ресурсний центр Новомосковської міської 

ради), вартість – 100 000 грн. 

2. «Мультимедійні дошки для використання ІКТ у колегіумі № 11» 

(Колегіум № 11)  – 96 804 грн. 
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3. «Сучасна лаундж-зона у фойє школи» (Заклад загальної середньої 

освіти № 15) – 93 444 грн. 

4. «Сучасний спортивний зал школи № 18 м. Новомосковська» (середня 

загальноосвітня школа № 18 І-ІІІ ступенів) – 95 988 грн. 

5. «Облаштування гончарної художньої майстерні й постійно діючої 

виставки в ЗЗСО № 4» (середня загальноосвітня школа № 4 І-ІІІ 

ступенів) – 90 480 грн. 

6. «Спортивний майданчик на ЗЗСО № 16» (середня загальноосвітня 

школа № 16 І-ІІ ступенів) – 88 595 грн. 

7. «Країна спортляндія» (заклад дошкільної освіти № 14 «Струмочок») 

– 99 754 грн. 

8. «Світло на стадіоні СШ № 6» (середня загальноосвітня школа № 6 І-

ІІІ ступенів) – 45 732 грн. 

Беззаперечно, дуже важливим чинником для надання якісних освітніх 

послуг є належна матеріально-технічна база та відповідне фінансування. 

Так, у 2020 році на галузь «Освіта» було виділено 233 375 560,65  грн. (у 

2019 році – 195 498 463,17 грн.): 

- з місцевого бюджету –  125 628 872, 65 грн. (у 2018/2019 н.р. – 

104 216 034,59 грн.) 

- з державного бюджету –  107 746 688, 00 грн. (у 2018/2019 н.р. – 

91 282 428,58 грн.) 

З них на виплату заробітної плати за 8 місяців 2020 року – 

55 263 123,47 грн., середня заробітна плата за цей період становить 9182,50 

грн. (у 2018/2019 н.р. - 100 318 335,47 грн., середня заробітна плата складає 

8352,43 грн.).  

Матеріальна допомога на оздоровлення педагогічних працівників при 

наданні чергових відпусток виплачена у 2020 році в повному обсязі. 

У 2020 році планується виплата  щорічної винагороди за сумлінну 

працю у розмірі 100% окладу. Педагогічні працівники нашого міста 

отримують надбавку за престижність, яка є стимулюючою виплатою, у 

розмірі 20%, згідно Постанови КМУ від 23.03.2011 року № 373 (із змінами). 
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Покращення матеріально-технічної бази закладів освіти є постійною 

турботою  міської влади, управління освіти є. На виділені з державного та 

місцевого бюджетів кошти закуплено та доставлено у заклади освіти: 

 - дидактичні матеріали: 32 комплекти на суму 437 695,00;  

- 17 ноутбуків на суму 556 920, 00 грн;  

- комп’ютерну техніку для закладів загальної середньої освіти №№ 1, 4, 7,18 

на суму 2 213 898,00 грн.; 

-  комп’ютерну техніку для  інклюзивних класів  -  5 шт. на суму 49 200, 00 

грн.; 

- одномісні ростові парти НУШ у кількості 876 шт. на суму 762 067,44 грн.), 

що становить 100% від потреби; 

- меблі для інклюзивних класів на суму 183 800 грн.; 

- україномовні дидактичні матеріали для ЗЗСО №8 на суму 106 550 грн. 

          Усі заклади загаданої середньої освіти отримали набори LEGO.  

Сьогодні ми окреслили проблеми, назвали успіхи та перемоги, 

напрацювали низку нових завдань. 

Подолати шлях їх реалізації ми зможемо лише разом, в одній єдиній 

команді, удосконалюючи свою педагогічну майстерність, управлінську 

діяльність підвищуючи пропесіоналізм. Всі без виключення -  від 

управлінця  до керівника, вчителя і вихователя.   

Я дякую від щирого серця всім, хто відповідально, на високому 

професійному рівні ставився до своїх обов’язків, зацікавлено і творчо 

реалізовував завдання у минулому навчальному році. 

 Попереду на нас чекає велика робота. Я зичу вам сил, 

невичерпної творчої енергії, любові до своєї справи, своїх учнів та    

їх батьків. Хай ваші прагнення та мрії стають реальністю. 

Ми – педагоги, і повинні робити світ кращим!  


